

Enfermos del hígado y estómago!

CURAREIS TOMANDO EL AGUA de los HERVIDEROS de COFRENTES
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Oficinas y depósito: CALLE DE LA NAVE, 32.- Teléfono 92 y 387, VALENCIA

PARA «EL PUEBLO» LA OTRA EXPOSICIÓN EL LUJO Y LA POBREZA

Hablábamos aquí mismo hace unos días de la Exposición del Lujo, recientemente abierta en el Retiro de Madrid. Allí dejamos los femeniles vestidos de gasas y oro, la orfebrería, las porcelanas y, al lado de objetos de fino valor artístico o de utilidad innegable, otras cosas nacidas sólo del manidaje entre el poderoso Don Dinero y Dama Frivolidad.

Trasladémosnos ahora desde las praderas del Retiro, doradas por la maravillosa luz de este mes de Junio, al palacio de Bibliotecas y Museos, en Recoletos, donde, junto a una modesta entrada por la planta baja, aparece la sobria placa de bronce que lleva esta inscripción: «Sociedad Española de Amigos del Arte.» Allí está instalada la otra Exposición de estos días. Es una Exposición Franciscana que los Amigos del Arte han organizado en conmemoración del VII Centenario de la muerte del santo mendigo de Asís. Tras de la Feria del Lujo, es esta una Exposición de la Pobreza.

El Centenario de San Francisco ha sido celebrado en todo el mundo por los protestantes, las almas creyentes y las conciencias libres. El Santo de Umbría llega a toda la Humanidad. Algunos, quizás, entre los mismos que se posturan ante sus altares, no comen preñados, por desgracia, el heroico sentido de la pobreza franciscana.

Otros, en cambio, que, acaso, se quedan pensativos en el pórtico del templo, no dejarán de repetir, con temblor de emoción, sus versos del himno del sol, su cántico del hermano sol.

Mucho habrían de meditar unos y otros en aquel admirable amor que a la pobreza profesara San Francisco, quien, un día, según narra su católico biógrafo Joergensen, llegó a dar a una mujer desvalida, para socorrerla, el libro del Nuevo Testamento, que se usaba en el servicio divino, pensando que mejor que poseer el Evangelio era practicarlo, y, en otra ocasión manifestó a los suyos que, antes de permitir que los novicios dejaran de dar todos sus bienes a los pobres y reservaran algo para la Orden, sería preferible que se vendiesen hasta los ornamentos del altar. «Mejor—decía—es tener desnudo el altar y guardar el Evangelio que tenerlo adornado y quebrantado...»

Pero entremos ya en la Exposición franciscana. Nace su inspiración de aquellas benditas bodas, celebradas hace siete siglos en Asís, entre el Espíritu y Dama Pobreza. Las salas dispuestas por los Amigos del Arte aparecen repletas de telas grises, como de hábito; esteras de esparto humilde en el suelo; en un jarro de loza popular, unos cardos ornamentales y penitentes. Y, en ese ambiente, cuadros, dibujos, esculturas, códices, obras artísticas de tema franciscano o procedentes de los antiguos conventos de la Orden.

Aquí respiramos la poesía de las «Florecillas de San Francisco», la fragancia inefable de la pobreza espiritualizada. Esta sala es un humilde refectorio de madres capuchinas con

sus mesas de pino cubiertas de azuleros talaveranos. He aquí, en otra salita, las labores, esas ingenuas labores monjiles, como de otros siglos, como de pueblo, antiguadas y encantadoras, hechas en alguna olvidada clausura con tanto primor, con tanto amor, con tanto amor, con tanto amor... Y para aliviar el trabajo, ese pequeño armonium cuyos sonos escucharon antaño las Ursulas de Alcalá de Henares. Aquí están las celdas, las blancas celdas en donde el alma lo tiene todo con tener un crucifijo de madera y un libro encuadernado en viejo pergamino. Recordemos que, en un eremitorio, le dijo un fraile a San Francisco: «Vengo de «tu» celda, ya no quisiera el Santo volver a recogerse en ella, pues ni aun esas cuatro paredes quería tener por «suyas» y prefería cobijarse en una choza de cañas o en una cueva del monte.

La perfecta pobreza. Pero no la pobreza sórdida e impotente, sino la pobreza enlazada con el espíritu. Así aparece San Francisco en los lienzos del Greco o de Zurbarán que figuran en la Exposición. Un sayal, una cuerda, un rostro macilento y extático; el alma lo es todo. Por una profunda paradoja, alguno de esos cuadros, ofrenda del arte a la figura del pobrecillo de Asís, valdría hoy una fortuna.

Cabría ahora imaginar una interesante escena: San Francisco, feditivo, visitando la Exposición Franciscana. Es posible que el místico enamorado de la pobreza hallase que aún había aquí demasiada plata, muchas sedas bordadas, muchos marfiles y corales, muchos libros delicadamente mimados... Quizás recordaría aquella tarde inolvidable en su vida en que, peregrinando con Fray Masseo por las afueras de la ciudad, hallaron una fuente cristalina, medio colilla entre el campesino verdor, y allí, junto a una peña, sobre la cual, como en rústica mesa, colocaron ambos los mendrugos de pan que habían mendigado, se dispusieron a comer entre los cantos de las hermanas aves. Entonces San Francisco, volviéndose gozoso a su compañero, le dijo estas admirables palabras: «En verdad, Frate Masseo, que no somos divinos de este tesoro!»

Esas dos Exposiciones reuevan hoy el doloroso contraste: el Lujo y la Pobreza. Dos cosas, quizás, podrían en la sociedad, reducir y superar esa antítesis. La una es el arte; el arte que transforma la vulgar suntuosidad en obra bella y que también, en medio de la mayor penuria material, hace resplandecer idealidades morales. La otra es la justicia, que habrá de ir apagando gradualmente esa cruel disonancia entre el fausto y la miseria, y favoreciendo un general bienestar, una vida sencilla y elevada, en la que el refinamiento espiritual sea el más preciado de los lujos.

LUIS DE ZULUETA.
(Prohibida la reproducción.)

Banco de Valencia

Reunión importante

El pasado domingo se celebró como estaba anunciado, junta general extraordinaria del Banco de Valencia. El acto resultó brillante por demás, pues en esta junta figuraban los nuevos accionistas valencianos en número que excedía de la centena y destacaba por la calidad de los componentes, pues allí se veían a los más caracterizados hombres de negocios de nuestra ciudad, navegantes, comerciantes e industriales prestigiosos, de casi todos los ramos, terratenientes y agricultores e incluso distinguidas representaciones de la intelectualidad y profesiones liberales, así como de la antigua aristocracia. Era un espectáculo nuevo y consolador porque revelaba que Valencia se va curando lentamente de su individualismo.

El presidente del consejo anterior don Francisco Londres Alfonso abrió la sesión y dada cuenta de la dimisión de dicho consejo que ha actuado en el período de transición desempeñando la honrosa misión de sanear el activo social, en términos de que el grupo de capitalista asturianos (que con el hoy fallecido excelentísimo señor don José Tartiere a la cabeza, fundó el Banco hace veintiseis años), pudiera hacer entrega del mismo a los nuevos accionistas valencianos, con la cooperación de los pocos pero beneméritos socios fundadores hijos de Valencia. El consejo consideraba terminada su misión y por ello dimite. A propuesta de don Juan Antonio Mompó y previo un voto de gracias al consejo saliente, fueron designados por aclamación para constituir el nuevo, los señores don Vicente Noguera, don Manuel Casanova, don Carlos Hernández Lázaro, don Manuel Simó Marin, don Luis Janini Mosquera, don Vicente Bolada, don Ignacio Villalonga Villalba, don Rafael Romani y don José Galindo Gómez y como suplentes el señor conde de Trigona y don Joaquín Navarro Pérez.

Los señores Hernández Lázaro y don Manuel Simó en nombre propio y de sus

compañeros agradecieron a la junta su designación en términos elocuentes. El primero rindió tributo a la memoria de don Juan Antonio Noguera, iniciador de la idea de hacer valenciano el Banco de Valencia y orientador de las primeras gestiones continuadas después de su fallecimiento, por su hijo don Vicente con una tenacidad y un desinterés dignos de todo encomio.

Elogió también como se merecía la gestión inteligente y desinteresada del consejo saliente, especialmente de los señores Londres y Pérez Conesa y finalmente se felicitó de que Valencia pudiera contar con un Banco propio, que no estaba vinculado a ningún grupo sino que por la calidad y por el número de sus componentes puede titularse verdaderamente «Banco de Valencia».

El señor Simó, por su parte, dijo que el dinero era el nervio de la sociedad moderna y que era anómalo que hasta ahora Valencia no tuviera un Banco propio, que su aspiración era la de trabajar cada día más por Valencia y acrecentar su riqueza y su importancia y que el mejor síntoma del Banco renaciente, consistía en lo muy repartidas que están las acciones y que por su parte deseaba llegar a día en que hasta los empleados más modestos pudieran ser accionistas del Banco.

Don José Noguera en nombre propio y de sus hermanos agradeció el recuerdo dedicado a la memoria de su padre.

En medio de gran entusiasmo y optimismo se levantó la sesión y acto seguido se constituyó el nuevo consejo con el señor Casanova como presidente y el señor Casanova vicepresidente.

El renacimiento del Banco no puede ser más satisfactorio para Valencia ni más halagüeño. Hay que felicitarle por ello y desear que los nuevos gestores del Banco puedan dar cumplimiento al honroso encargo que se les ha confiado.

Real Academia de Bellas Artes de San Carlos
MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES
EXPOSICION DE OBRAS DE RICARDO VERDE
DEL 5 AL 19 DE JUNIO DE 1927
PARA «EL PUEBLO»

ENSEÑANZAS LA NACIÓN Y EL ESTADO

En el debate que sobre la Constitución hubo en las Cortes del 78 el discurso de más apretado razonamiento y mayor abundancia lógica, pronunció el diputado Ulloa. No era Ulloa un político significado por sus extremos, sino por su ponderación. Monárquico, no aceptó el triunfo de Alcolea y se alzó contra la revolución de Septiembre; liberal, estuvo siempre frente al carlismo. Partidario de la ley, no franqueó con poderes que vivieran fuera de ella ni con poderes que por encima de la ley quisieran constituirse.

«No tengo fe ciega en la eficacia de las Constituciones por la manera con que se escriben; la tengo por la manera con que se cumplen.» ¿Qué aspiraba a expresar con esta afirmación? Esto: que las Constituciones no han de ser instrumentos del Estado para prevalecer sobre la Nación, sino posibilidades ofrecidas a la Nación para que en contenciones ni convulsiones se desmenuelve, exprese su voluntad y evolucione. «Culpables de la situación actual de España son aquellos progresistas que no quisieron o no supieron echar las bases a una Constitución nacional, aprovechando los grandes elementos que la sociedad española encerraba en el siglo XVI y que fueron a esterilizarse y a morir en manos de una dinastía absolutista; de esa dinastía que, después de la ruidosa gloria de Pavia y de la estéril gloria de San Quintín, nos legó una serie de inmensas calamidades de que no son más que ejemplos la bárbara expulsión de los moriscos, la pérdida de Portugal, el levantamiento de Cataluña, la división última de los dominios españoles y la triste y larga guerra

de Sucesión que duró trece años. La dominación de la Casa de Austria no ha sido un paréntesis en la Historia de España; ha sido una fatalidad.»

El siglo XVI pudo ser el siglo de un gran pueblo si en vez del empeño, llevado a sangre y fuego, de sujetar a un rey y una ley, la riqueza múltiple de voluntades humanas y de fueros escritos que era el suelo ibérico, se hubiera propuesto armonizarlo, respetarlo todo y procurar que, en la armonía y el respeto, diera todo su fruto. Triunfaron el rey sólo y la ley sola sobre el suelo ibérico. Lo que no triunfó fue lo único que debió triunfar: el suelo ibérico. «La gran política—acabó de escribir luminosamente José Ortega Gasset—se reduce a situar el cuerpo nacional en forma que pueda aferrarse. Quien vive es la nación. El Estado mismo que tan fecundamente puede actuar sobre ella, se nutre, a la larga, de sus jugos.» Cuando Mussolini ha dicho: «Todo en el Estado, nada contra el Estado, nada fuera del Estado», no ha expresado sino el criterio que sostuvo la Casa de Austria, y cuyo resultado fue pasar de la Castilla del Aragón, de la Cataluña, de la Valencia, de la Asturias, que conocieron los Reyes Católicos al Estado español, del que como de una deleznable hacienda privada, hizo testamento aquel Carlos II, a quien por no llamar Imbécil se le llamó el Hechizado.

«No es culpa mía—agregaba el diputado Ulloa—si por centésima vez venimos a tratar de los derechos de los ciudadanos españoles y de la ponderación, equilibrio y ejercicio de los poderes públicos.» Evidente: La culpa era de quien negaba y suprimía los dere-

chos que parecían ya naturales e ilegales y de quien alteraba el funcionamiento de los poderes que parecían ya normales e incommovibles. La culpa no era de quien reclamaba lo que creía suyo, sino de quien se lo arrebató; no de quien volvió por los fueros de la persona y los atributos legales de la autoridad, sino de quien desatataba aquellos fueros y rompía la congruencia entre la autoridad y legitimidad. ¿Que había entonces, como siempre, proyectos importantísimos de obras públicas, carreteras, canalización de ríos, aprovechamientos de saltos de agua, discusión de monopolios, empréstitos...? Sí. Pero había previamente estos dos problemas: «¿Qué vale el hombre como ciudadano, como elemento activo de este país, como sér que tiene conciencia y libre albedrío?» «¿Qué límite tienen los poderes?» «¿Hasta dónde llegan sus facultades?» «¿Cómo han de estar constituidos para que su sustitución no represente una catástrofe?»

Son útiles las obras públicas. Pero cuando el hombre no se siente disminuido en su autoridad ni los poderes hayan excedido la suya. Cuando cualquiera de estos dos hechos anormales se

ofrezca, la más útil obra pública estriba en restablecer la autoridad del hombre y condicionar la autoridad de los poderes. ¿Que es lamentable que habiendo otros apremios terrenos y crematísticos se haya de invertir tiempo en estos otros de orden espiritual? Lo lamentable es que estos derechos del espíritu se consideren todavía como merced que los poderes pueden otorgar o negar; y lo más lamentable sería aún la existencia de una sociedad humana en que no obtenidos o perdidos estos derechos, su conquista o reconquista no se sintiera como un apremio de dolor y de dignidad. Una sociedad humana así, si pudiera existir, justificaría aquel gesto respectivo, escéptico y aristocrático de lord Byron:—Mientras más conozco a los hombres—dijo—, más quiero a mi perro.

MARCELINO DOMINGO.
(Prohibida la reproducción.)

UREOXIL!
contra REUMA ARTRITISMO y sus consecuencias

EL ZOO-CIRCUS SALUDA A VALENCIA

Después de la campaña que un pequeño elemento mecañil de empresarios había promovido cerca de las autoridades de Valencia, la empresa del Zoo-Circus informa al respetable público valenciano que el dignísimo Gobernador civil de la provincia ha autorizado la instalación de nuestro circo previas condiciones reglamentarias de higiene y seguridad.

Zoo-Circus aprovecha la primera ocasión que se le presenta para saludar al público de Valencia, asegurando de antemano ha de quedar satisfecho de las atenciones del mismo, como así ha sucedido en toda América, Europa y capitales recorridas de España.

El debut será esta noche a las 10.30, obsequiando a las señoritas con bonitos bouquets.

Mañana y días sucesivos, las funciones serán a las 8.15 tarde y 10.30 noche.

La Dirección ha invitado a que presencien las funciones de la tarde a los niños de las Casas de Beneficencia y escuelas públicas.

Queda invitada toda Valencia a presenciar la instalación del circo y la llegada del tren especial, compuesto de 45 vagones, verdadero alarde de importancia y grandiosidad.

PARA «EL PUEBLO» GLOSAS DEL DIA UN HOMBRE SIN SUERTE

Temo que me falte espacio para relatar detalladamente las desventajas de León Daudet, monárquico sin monarquía y católico excomulgado. Habré de limitarme a lo más saliente. De su voluminosa persona, lo más saliente es sin vacilación posible la nariz; y he aquí dónde empieza la negra suerte del notorio libelista. Hombre destinado al antisemitismo rabioso, que en todo enemigo político ve a un judío o descubre un meteca, desde su más tierna infancia la naturaleza, siempre bromista, revela en sus facciones la huella imborrable de una descendencia hebrea no remota. Nace, además, con una de las cargas más abrumadoras: la de llevar el nombre glorioso de un gran escritor. El mismo sentido pronto la mordedura de la serpiente literaria—tentadora y venenosa como pocas—y ese moraliista, ese aspirante a reformador de las costumbres, llena irrisiblemente sus páginas con una escatología de dudosa ortodoxia.

Su devoción a un rey fantasma no fue recompensada por el afecto de Felipe de Orleans cuando éste vivía; y a su muerte reciente, el pretendiente dispuso de su fortuna sin acordarse para nada del leal servidor. Uno de sus principales colaboradores le ha abandonado para crear, en la acera de enfrente, otra tienda con rótulo más flamante, que está quitando a la «Acción francesa» suscriptores y donativos. A pesar de ser artículo de importación, el fascismo de las camisas azules estremece el corazón y la bolsa de las rancias marquesas provincianas, con gran detrimento de la caja monárquica integral.

No quisiera incluir en este capítulo de desdichas la rebelión y el suicidio de su hijo, por ser éste un asunto doloroso donde la patología social va ligada con la individual. Pero limitándonos a sus desgracias políticas vemos cómo Daudet baila con salvaje regocijo sobre el cadáver cívico de dos hombres—Caillaux y Malvy—para haber de presenciar al poco su rehabilitación más completa. Basta que él

persiga con su odio vehemente a un hombre, para que éste conozca, tarde o temprano, el éxito. Es el marcado con el sello fatal, que lleva «la negra» a sus amigos y al triunfo a sus adversarios. Hasta el más leve simbolismo le es contrario. Instala su periódico en la calle de Roma; y el Vaticano le condena severa y públicamente, pone al índice sus libros y su diario, le declara una guerra sin cuartel.

Los tribunales le han condenado a varios meses de confinamiento, y no ha sido por un motivo político siquiera: por difamación, delito común y hasta vulgar. Daudet, entonces, se ha declarado en abierta rebeldía: ese defensor profesional del Orden y de la Moral ha retado a los guardianes del orden público, ha sentido el principio de la moral chulesca, del guapo que campa por sus respetos y grita: «¡A ver si hay quien se atreva a echarme mano!» Los primeros días de autoencarcelamiento debieron hacerle creer en un rebrote de popularidad. Sus jóvenes huérfanos, supliendo con alboroto la escasez numérica, convirtieron los alrededores de la calle de Roma en una nueva atracción para turistas y desocupados. Pero ¡hasta los elementos se han puesto de parte de la policía! Sale Daudet al balcón, empieza una arenga, y la lluvia dispersa al pronto los discípulos del nuevo redentor. Un «caamelot» del rey es capaz de luchar a golpes de matraca con la autoridad pública; pero no de echar a perder el temo.

¿Qué hacer ante una adversidad tan obstinada? Rendirse. León Daudet ya está en la cárcel, como un difamador cualquiera. No sé si su mala suerte le llevará a ocupar la misma celda donde estuvo Caillaux. Pero apuesto a que el Gobierno francés le asestará el golpe de gracia. Digo bien, de gracia: indultándole de la pena después de haberle impuesto la sumisión. Lo cual ya será el colmo de la desdicha.

ARCADIO.
(Prohibida la reproducción.)

No me conocerás!

Al Joven Psiquismiquis

¿Mi pseudónimo? ¿Mi máscara? ¿Qué importa mi nombre? ¿Quién soy? ¡Oh, no, no, no! ¿Qué importa aquí el nombre más el nombre que la cosa; eterna historia de los nombres y de los nombres espectralizados y no autores. ¡Mi antifaz! Va usted a saber quién soy.

He nacido a orillas del mar. ¿Años? Al otro lado de los treinta. Salud generosa en el cuerpo y en el alma. Ojos ni negros ni azules; ojos de vocación. Estatura cumplida. Recio andar: no he tropezado nunca. En la vocación de los ojos está la luz que se proyecta sobre los obstáculos. Oído finísimo. Todo latino ribereño oye tanto como ve. ¿Animo? Esforzado: qué español no confunde una hacia con un yelmo? ¿Viruides? Todas juntas en una o en tres, a las que yo he dado unidad: «honeste vivere, altum non ledere, justum cuique tribuere». ¿Profesión? Oficina e intelectual, mezcla ordinaria de lo que hace el escritor español. De lo primero, obtengo el equilibrio externo; de lo segundo vive el alma. ¿Para quién escribo? Sólo para EL PUEBLO, para el que quieren escribir todos los que vibran. ¿Para quiénes escribo? Para el pueblo: lo único que conozco: el pueblo, el pueblo! Puede haber más acá: más allá, no. Es el pueblo la aristocracia de la clientela: siente con elevación, con sólo comprender a medias. La otra aristocracia, la que lo comprende todo, ya no siente nada. ¿Vicios? Muchos, muchos, entre ellos el de jugar al escondite. Nadie me ve ni me conoce. Soy Stello, un personaje de Alfred de Vigny: cruzo las multitudines, siempre en los que al día siguiente o aquella misma noche dejarán de ser. ¿Amor? Ninguno. Soy Claudio Lantier, Hag

quien firma sus artículos, como usted, joven, por ejemplo, partiendo del falso supuesto de que puede hacer el uso que quiera de su apellido: el ridículo, verbigracia.

A eso, judicialmente, se le llama prodigalidad. Usted consume ese capital sagrado: el de su nombre. Lo recibí espléndido pero lo malbaratá, lo disipa: la verdadera máscara consiste en imaginar que nos llamamos como reza el bautismo. ¡Bah! Yo me llamo Claudio; usted se llama Tonto. Quiero decirle más.

No he molestado, para vivir, a los míos: trabajo. No he poblado de quitársela la fantasía para embucar ni consagrar los ingenios cuarteles paternos. No he llamado hoy, maestro, a aquel a quien luego he zaherido sinuosamente. No he mendigado de redacción en redacción un lugar más útil e interesante para el anuncio de una droga. No me hallé en plena juventud inerme, atelado, en porfía con el sentido común, en déficit con la conciencia moral: quiero decir, con todo lo que de delicado vive en el alma de los que, por no ser fuertes, deben conquistar por buenos.

Nada ensombrece mis días, ni amblan mis lecturas, ni deprime mi ánimo al despertar: ni de Madrid he vuelto peregrino de las desesperanzas o franciscano de un triste otoño, ni aun sintiendo cien Mediterráneos por mis venas hubiese navegado sobre mis carabela que la mía: por que comer del pan que los demás ganaron entre borrascas no se hace más que cuando la máscara está tan honda que no nos vemos por encima ni nos la descubren los que nos aman, por eso: porque nos aman, y sólo hay error donde hay amor. O piedra, quizás, como la inspiran los enfermos.

Apártese un poquito... No nos tape el sol.

CLAUDIO LANTIER.

PALACIO DEL FORD

Camionetas FORD carrozadas para toda clase de transportes

Entrega inmediata : Venta a plazos y al contado : Venta de repuestos legítimos FORD

AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 5 - TELEFONO 19-19

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PRZ, NUM. 56

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias, del Teatro Infanta Isabel de Madrid
Empresa V. e H. de Serrano

Viernes 17 de Junio de 1927

BENEFICIO DE LOS EMPLEADOS DE ESTE TEATRO

A las 6'30 tarde, el juguete en tres actos, de Tristán Bernard, adaptación al castellano de Antonio F. Lepina y Federico Reparaz

MI COCINERA

A las 10'30 noche, ESTRENO de la comedia en tres actos, de Antonio Suarz

Dale un beso a papá

ECOS

A los exportadores de aceite de oliva.

La delegación general del Centro Internacional de Intercambio para el Fomento del Comercio y la Industria, en Sydney (Australia), ha remitido a la casa central de Barcelona, interesantes datos sobre las posibilidades que existen en aquellos mercados, para la exportación de aceites de oliva.

Indica dicha delegación, que constantemente se reciben demandas de precios y peticiones de muestras, así como de direcciones de firmas españolas dedicadas a la exportación de este producto.

Por otro lado, la dirección de la citada organización, invita a cuantas firmas españolas se hallen interesadas en dicho asunto, para que se dirijan por escrito o personalmente, al Departamento de Intercambio de dicha Institución, en sus locales de la plaza Urquiza, 15, Barcelona, donde gratuitamente se les darán cuantos detalles obren en poder del citado departamento y sobre este asunto.

La vacunación antiftífica

Próxima la época en que acostumbra a recurrirse la fiebre tifoidea, esta Alkalidía pone en conocimiento del público, que para evitar en lo posible la propagación de dicha enfermedad, ha acordado montar un servicio de vacunación antiftífica, que se prestará gratuitamente a partir de hoy, 15 del actual, en todas las casas de Socorro, local de la brigada Sanitaria (Serranos, 25) y Laboratorio Bacteriológico municipal.

Las aguas del Turia y los huertanos.

Se celebran estos días continuadas conferencias en la Corporación municipal y entre ésta y los huertanos. Se han exteriorizado distintas opiniones y se llevan nuevas orientaciones para solucionar el pleito de las aguas.

El Ayuntamiento ha estudiado la contrapropuesta de los regantes en una reunión particular, y parece ser que ha llegado ya a concretar su solución con arreglo a bases justas que someterá a los regantes.

En primer término, el Ayuntamiento ofrece buscar o adquirir aguas potables en cantidad suficiente para abastecer la población, servicios públicos y privados, de modo que no precie utilizar las del río Turia, cosa que a todos ha de parecer bien.

Como cree el Ayuntamiento que no puede reducirse la dotación de 50.000 litros, porque el Estado preceptúa ochenta mil, para la realización de su ofrecimiento anterior, piensa iniciar un curso de proyectos, fijando un plazo adecuado para su presentación, ejecución y realización, que bien pudiera no llegar a un año.

Una vez se elija el proyecto, se ejecutará por el Ayuntamiento con absoluta independencia, lo mismo si es uno sólo, como si son varios proyectos; pero como nada puede adelantarse respecto de los resultados, nada se puede hacer tampoco en cuanto a fijación de plazo.

Intervendrán para mayor rapidez los ingenieros afectos a la zona de Valencia, a quienes corresponda especialmente conocer de estos asuntos y ellos serán los encargados de fijar en momento oportuno una vez estudiados los proyectos, los plazos y etapas en que deberán ejecutarse las obras, teniendo facultad dichos técnicos incluso para prorrogar el plazo que en principio se fijase.

Durante el tiempo que se fija para el concurso y hasta la ejecución del proyecto o proyectos de abastecimiento de aguas como éstas no se pueden inventar, el Ayuntamiento tomará Nel Turia 20.000 metros cúbicos diarios por la presa de Manises bien entendido que si no se encontrase este caudal y no le conviniese adquirirlo por falta de potabilidad, etcétera, el Ayuntamiento podrá hacer uso de sus derechos sobre las aguas del río actualmente y de aquellas otras que puedan reconocerse las leyes o tribunales, así como las de la primera concesión relativa a la mola de «Sanch y foeh» y «Hospital» y otras concesiones.

Si el Ayuntamiento las adquiere por ser suficientes, buenas y convenientes, no tomará entonces del río más que lo que le corresponde por derecho dimanante de la primera concesión de 1845 y los de «Foch y sanch» y «Hospital», derechos que están en plena vigencia.

Es de advertir que si algún día se agotasen o menguaran de caudal, de modo que resultasen insuficientes para abastecer la población, los pozos manantiales que compra o le ceden podrá el Ayuntamiento utilizar de todos sus derechos sobre las aguas del río con absoluta preferencia sobre todos los demás.

Una vez transcurridos los plazos hará la ejecución de los proyectos, el Ayuntamiento deberá de tomar del Turia los veinte mil metros cúbicos de agua, sin perjuicio de utilizar desde entonces la autorización que le correspondía percibir con arreglo a sus derechos vigentes.

Una de las bases que propone el Ayuntamiento dice que por el otorgamiento del acuerdo, ni se mermarán ni se reconocen derechos a ninguna de las partes, y subsisten los que tenga cada cual.

En cuanto a la real orden de la segunda concesión, los regantes pueden reservarse el derecho de proseguir el curso que interpusieron contra ella, y el Ayuntamiento el sitio de pasarse parte y ejercitar sus derechos.

Si se llega a un acuerdo definitivo el Ayuntamiento deberá antes de tres meses modular las aguas de suerte que no puedan tomarse más de los 20.000 metros cúbicos asignados, siendo de cuenta de los regantes los gastos de modularción.

La revisión de la guardia municipal

Se está practicando una revisión de los individuos que componen la actual guardia municipal y resulta que un facultativo municipal practica los reconocimientos y decreta la incapacidad y como decretada ésta es de presumir que se aproxima la baja en el Cuerpo, conviene que el Concejo y la Alcaldía fijen un poco su atención sobre este particular.

Mil veces hemos oído decir al marqués de Sotelo que no quiere fastidiar intereses; que no quiere hacer nada que pueda quitar el pan o el medio de vida a nadie, y por ello hablamos de este asunto que afecta a la tranquilidad de muchas familias.

Los individuos que forman el Cuerpo municipal, al amparo de su sueldo crean una familia y cuando se encuentran en el ocaso de su vida, lo más humano es no condenarlos a la miseria. Primeramente, debe el Concejo, si quiere que su actuación responda a los deseos de no fastidiar intereses, es que los herniados sean reconocidos no sólo por un médico municipal, sino también por otro que busque el interesado a quien afecte el diagnóstico y en caso de disparidad de opinión que decidiese un «catedrático de la facultad de Medicina, con lo cual el dictamen tendría toda la fuerza legal y todo el prestigio debido.

Y no para aquí nuestro ruego, sino que entendiéndolo muy humano y muy justo no privar a nadie de medios de vida, que la Corporación municipal, a quien no pueda jubilar, en caso extremo, con el máximo de haber, le proporcione otro cargo u otra ocupación compatible con su estado. Todo, absolutamente todo, antes que decretar la miseria en una familia.

En este sentido hemos oído expresarse se incluyó a los concejales que forman la comisión y a su presidente señor Córdova, pero no basta tener estas disposiciones, sino que precisa exteriorizarlas, que sean conocidas de los guardias a quienes afecta y que la tranquilidad llegue a sus hogares, que hoy están en continua alarma ante la forma cómo se efectúan los reconocimientos y ante el temor de no ser admitidos ni contrastados los diagnósticos oficiales.

Servicio rápido entre Zaragoza y Valencia.

La labor de un buen valenciano no debe quedar sin que el pueblo, sin que la ciudad que reciben los beneficios de un incansante trabajo y de una férrea voluntad, exteriorice su sentir. Nos referimos a don Juan Sánchez de León, consejero en Valencia de la Compañía de ferrocarriles del Norte y al que debemos los valencianos gratitud y un título de hijo predilecto por su incansable laborar por Valencia.

Una de las reformas que eran más necesarias para nuestra ciudad es la pronta comunicación con Zaragoza y por lo tanto con todo el Norte de España y Mediodía de Francia. Y esto es lo que será un hecho el 15 de Julio.

El nuevo servicio prometido por el señor Sánchez de León circulará dicho día, y gracias a él se podrá salir de Valencia en las primeras horas de la mañana y llegar a Zaragoza a las tres y media de la tarde y a San Sebastián a las once de la noche, como a Bilbao, y los trenes de regreso saldrán por la mañana de San Sebastián y Bilbao, y de Zaragoza a las cinco de la tarde para llegar a Valencia a las doce de la noche.

En el servicio que se monta, para mayor comodidad del público, la Compañía del Ferrocarril Central de Aragón (según manifestación hecha por el representante de la Compañía de Wagons Litts, don José Sánchez Juez) ha adquirido de esta tres coches restaurantes, números 353, 354 y el 928, de 36 plazas cada uno, dotados los tres de todo el material necesario para dicho servicio. Ayer tarde a las cinco se hizo la entrega oficial de los dos primeros, que llegaron ayer a Valencia. El tercero llegará hoy.

Con muchos menos méritos de los que ostenta en su haber para Valencia don Juan Sánchez de León se han hecho nombramientos de hijos predilectos de Valencia y se han otorgado distinciones.

El Concejo está en deuda con este patriótico; a él toca realizar el acto de justicia que la Prensa toda ha pedido para el señor Sánchez de León y al que se ha hecho acreedor por su valenciana labor.

RADIO

He aquí una de las innovaciones que los norteamericanos aconsejan:

«En una buena cantidad de los altoparlantes a bocina que se venden en el comercio, la membrana vibrante se mueve entre dos masas de aire que le oponen resistencia. Una de ellas útil: la que produce el volumen de aire contenido en la bocina y otra altamente perjudicial y es la del aire encerrado en la pequeña caja que contiene los electroimanes de altoparlante.

Este aire estancado produce el efecto de amortiguar las vibraciones de la membrana, restándole volumen y claridad al altoparlante en proporción inversa al tamaño de la caja.

El remedio consiste en efectuar en ella unos agujeros para permitir una fácil comunicación de este aire con el exterior y que se realizan fácilmente empleando el mismo alfiler y mecha que se usan para la «bonita, cuidando de no dañar el mecanismo interno.

Esta operación fué efectuada en una estación hace alrededor de un año, en dos teléfonos que, con el agregado de sendas bocinas constituían «lavocos bastantes discretos, y últimamente comprobé que el defecto anulado, se encontraba también en una buena cantidad de altoparlantes comerciales, posibles de la misma sensible mejoría.

Y puestos en el copilar, aquí va algo un poco importante que nos llega de afuera las fronteras:

«Ante todo deseo dejar en sustancia que el tal secreto sobre «receptor» (se refiere al receptor del inventor inglés Mr. Deereck Shannon), puesto que, hace algo más de un año, me es posible recibir con el aparato de mi construcción, sin antena ni tierra, no empleando tampoco antena de cuadro ni siendo necesario cambiar de posición el aparato. Cualquier aparato de «bocinas o más lámparas, puede ser modificado en este sentido sin dificultad alguna, siempre que quiera usarse con altoparlante. El secreto está, única y exclusivamente, en conectar aperiódicamente la rejilla, haciendo entonces la bobina las veces de «condensador».

Cuanto mayor es el diámetro de esta bobina, tanto mejor será la recepción, pero siempre en relación con el condensador y el «bucle» de onda que se «desee recibir». El aparato que tengo en uso, tiene relaciones absolutamente normales y funciona con o sin antena de cuadro o sin antena y sin tierra. Refiriéndome ahora a la bobina de rejilla, empiezo una serie de espiras de alambre de seis décimas de milímetro, bobinado en dos etapas, la que forma un circuito aperiódico con un condensador de sólo once placas de veinte y cuatro centímetros de microfaradio (240 picofaradios según la nueva dotación) conectado paralelamente. El condensador para rejilla tiene veinte y cinco centímetros de diámetro de microfaradios (250 picofaradios), al que se conecta paralelamente una resistencia de cuatro megohms. Como lámpara para detector uso lámpara especial y para amplificación otra, en dos etapas de baja frecuencia. (Sigue más adelante, después de explicar que usa un filtraje de diseño especial para hacer selectivo el montaje.) Por lo que antecede, que estoy dispuesto a probar en cualquier momento, se verá que el titulado invento inglés no encierra ningún secreto, siendo posible a todo aficionado, modificar su aparato correspondientemente, estando pronto en todo momento a dar las explicaciones necesarias.

«Qué fácilmente he terminado por hoy!

Estamos en un periodo de gran ajetividad; empieza el reinado de los estéticos estruendosamente.

Los programas todos son interesantes.

BOUIS:

R. Gamón.—S.—«Usted va demasiado lejos: nuestras informaciones no contienen más que lo que dejan comprender; si usted ve otra cosa, mejor para usted. ¿No leyó las «Memorias del Dante»?

Terminados los exámenes que los alumnos de las escuelas de Segunda enseñanza han sufrido en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, en el Instituto de Segunda enseñanza y en las Escuelas de Comercio Industrial, han obtenido el siguiente resultado:

- 1.—Matricula de honor (Magisterio).
- 18.—Sobresalientes.
- 17.—Notable.
- 61.—Aprobado.
- 4.—Suspenso.

Brillante resultado obtenido mediante la labor y esfuerzo personal del digno y competente profesorado, formado por don Francisco Valera, don Alberto Eraña, don Luis Cerveró y don José Medio, que con su director, nuestro amigo don Vicente Orts, han sostenido la fama de que goza esta escuela.

Réstanos dar la más sincera enhorabuena a don José García Zaonero, por su modo de estimular a los niños para que atiendan a su instrucción y al director y profesores que con tanto acierto se la proporcionan.

«Cuán los años existe el mundo?»

En los cálculos acerca del tiempo geológico existen notables diferencias. Asentados en diversos puntos de mira han estimado los geólogos la edad de las rocas más vetustas con diferencias

TEATROS FERIA DE JULIO

Despedida de Pastora Imperio

Ha actuado durante varios días en el simpático coliseo de la calle de Rojas y anoche se despidió la más querida y personal de todas las «cancionistas españolas. Pastora Imperio, como siempre y hasta que se marche definitivamente, ha conquistado al público con su figura, su donaire, sus brazos y sus bailes de verdadero «abóleno gitano, saliendo a ovación y «cós» en cada canción de su seleccionado repertorio. No se ha decidido a bajar al patio de butacas, como lo hacía noches pasadas en el Romea, de Madrid, pero desde el escenario ha cautivado al público.

Se la despidió con cariñosos aplausos, a los que ella correspondió cantando hasta lo infinito y bailando con su arte único.

Ahora va a Málaga. Hasta la vuelta, Pastora.

Exposición Moreno

Mañana jueves, a las once, inaugura este conocido pintor una colección compuesta de 46 interesantes obras en la Sala Imperium, siendo pública la entrada, hasta el 30 del corriente mes.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

Si el apellido García Zaonero no fuera admirado y querido por todos los componentes de esta sociedad, un nuevo rasgo filantrópico sería motivo suficiente para que rindiésemos tributo de cariño y gratitud a los que en todo momento ponen su dinero a contribución de nuestra escuela, con el notable afán de que los niños encuentren en ella la instrucción que les ha de convertir en hombres en toda la extensión la palabra.

Sabido es que don Manuel García Zaonero, amigo queridísimo nuestro y muy llorado, «santo laico» por su amor al ideal y a los niños, al morir, legó sus bienes para el sostenimiento de esta escuela.

Pues, bien: su hermano don José, a quien estimamos tanto como al difunto, no contento con dar toda clase de facilidades para que las rentas de don Manuel vengas cuanto antes a mitigar la crítica situación económica de la escuela, ha creado, con destino a los alumnos de ésta, cuatro premios anuales de 25 pesetas cada uno, que se llamarán «Premio Manuel García Zaonero», y que se adjudicarán a los dos niños y a las dos niñas que más se hayan distinguido por su aplicación y buen comportamiento durante el curso. Al hacer pública esta donación, decimos a don José García Zaonero que la mejor recompensa a su desprendimiento será la gratitud, tanto de los agraciados como la nuestra, y que con ella puede, desde luego, contar incondicionalmente.

«Cuán los años existe el mundo?»

En los cálculos acerca del tiempo geológico existen notables diferencias. Asentados en diversos puntos de mira han estimado los geólogos la edad de las rocas más vetustas con diferencias

que van de 25 a 16.600 millones de años.

«Cuán los años existe el mundo?»

F. MURIEL.—«Quiere hacer el favor de decirme por qué confrontando las edades, año de nacimiento y año actual resulta el número 3854?»

«Cuán los años existe el mundo?»

En los cálculos acerca del tiempo geológico existen notables diferencias. Asentados en diversos puntos de mira han estimado los geólogos la edad de las rocas más vetustas con diferencias

Certamen musical

Se subdivide en tres secciones: Sección especial:

Podrán tomar parte todas las bandas, tanto nacionales como regionales, sea cual fuere el número de plazas que las integran. Interpretarán:

Tercer Tiempo, Scherzo y final de la Quinta Sinfonía, Beethoven. Transcripción de Jules Buisson, y una obra de libre elección. Premio: 5.000 pesetas; accesit: pesetas 3.000.

Sección primera (para bandas regionales):

Podrán tomar parte las bandas de más de 40 plazas, excepto las que, en cualquier, de los dos años últimos hubieren obtenido primer premio, bien en esta sección o en la especial. Interpretarán:

Preludio del segundo acto de «El Caserío», Jesús Guridi, y una obra de libre elección.

Premio: 4.000 pesetas; primer accesit, 2.000 pesetas; segundo accesit, 1.000.

Sección segunda (para bandas regionales):

Podrán tomar parte las bandas que consisten hasta de 40 plazas. Interpretarán: «La Torre del Oro», preludio sinfónico, Giménez, y una obra de libre elección.

Premio: 3.000 pesetas; primer accesit, 1.500; segundo, 750.

A las bandas que no obtengan premio o accesit, y que procedan de puntos que disten más de 20 kilómetros de esta capital, para compensarles, en parte, de los gastos de viaje, se les concederán subvenciones de 400 pesetas, si están integradas hasta por 40 plazas; de 500 pesetas, si constan de 41 a 60 plazas, y de 600 pesetas, si constan de 61 plazas en adelante.

El Concurso se verificará a primeros del próximo Agosto, anunciándose oportunamente la fecha exacta, dividiéndose en dos audiciones, y ejecutando: En la primera, las obras de libre elección, por las bandas inscritas en las secciones especial y primera, y la obligada, por las inscritas en la segunda sección. En la segunda, ejecutarán la obra obligada las inscritas en las secciones especial y primera, y la de libre elección, las inscritas en la segunda sección.

Tauromaquia

La novillada de hoy

Ayer quedó casi terminado el papel para la novillada que se celebrará esta tarde, en la que alternarán Gitano de Triana, Enrique Torres y Vicente Barrera.

«Cuán los años existe el mundo?»

CONSULTORIO POPULAR ¿Qué desea usted saber?

FEDERICO ORTELLS.—«Cuál es el significado en español de la inscripción de la lápida situada en la calle de Vidal, qué hecho conmemora y por qué motivo fué colocada en aquel lugar?»

En la calle de Vidal, que es la que comenzando en la plaza de Villarrasa termina en la de Luis Vives existente en la pared del hotel Inglés, antes, Fonda de Roma, y a un metro y medio de altura del suelo, una piedra de las múltiples halladas en la época romana, que el capricho o la casualidad colocaron allí. La inscripción dice, según Escolano: «Riccio Atimeto y Ricia hija de Ninfa, PUSIERON esta lápida en memoria a su grande amigo Quinto Junio Craclatario.»

A. G. H.—«La ley de Circunstancias excepcionales, puesta en vigor en Inglaterra durante su última formidable huelga, implicaba la supresión de los derechos ciudadanos o los mermaba más o menos?»

La ley a que se refiere sólo concede al Gobierno poderes excepcionales en determinadas circunstancias, y limita hasta cierto punto algunas de las prerrogativas ciudadanas. Así así no puede decretarse su aplicación, sino con ciertas garantías muy concretas y para

un período muy limitado, como lo prueba el hecho de que hubo de decidirse el Parlamento sobre la prolongación del llamado «Estado de circunstancias excepcionales». En cuanto a la supresión de los derechos ciudadanos, ésta es totalmente imposible en Gran Bretaña, pues la Constitución inglesa no puede suspenderse en caso alguno. Hasta la famosa «D. O. R. A.», o, como decían los ingleses, «Dora» (nombre formado con las iniciales de la ley llamada «Defence of the Realm Act», o Ley de Defensa del Reino), puesta en vigor durante la guerra, no hacía sino limitar los derechos ciudadanos pero conservando en su mayor extensión las garantías esenciales.

RAFAEL MANEJ.—«¿Cómo se llama el poblado de Campanar o Campan y por qué y en qué año se fundó?»

Campanar (y no de otro modo se llama) es uno de sus arrabales de los alrededores del centro de ésta, unos tres kilómetros. Situado a la otra orilla del río, se le puede ver de una manera panorámica desde el Matadero Nuevo; situado Campanar entre el poblado de Mislata y el Camino Nuevo de Burjasot, era un antiquísimo lugar en medio de una «campiña» fértil y bella. Campus Campania en Italia, Cham-

paña en Francia y Campanus Campanari en el libro del Repartimiento, pueden ser la razón etimológica de su nombre, usado ya por el rey don Jaime antes de la conquista, copiado de los árabes, que a su vez lo harían de los visigodos, ya que el vocablo es seguramente latino, por lo que no es fácil precisar la fecha exacta de su fundación.

El rey conquistador hizo más de 50 donaciones de casas, tierras, viñas, molinos, rahales o alquerías, joyadas de tierra, entre ellas seis a G. Despaylages, caballero que fué señor de Campanar por el año 1242. Durante los siglos XVII y XVIII perteneció el señorío de Campanar al Real Patrimonio, anexionado siempre a la capital hasta que en 1836, acogido a los preceptos constitucionales, se eligió Ayuntamiento propio, volviéndose a anexionar a la capital el 6 de Julio de 1897.

«¿Por qué el barrio de Tendetes recibe este nombre?»

Tendetes es el diminutivo plural de «tenda» (taberna), llamado así el caserío a que usted se refiere por haber varias tiendas, en donde salían a solazarse los domingos y días festivos los chaleros, de los que siempre hubo abundante representación en nuestra tierra. Es digno de hacer constar que en el centro de este caserío y en el molino llamado de la Torreta, se conserva un bien esculpido blasón de los Martínez de la Raga, imbrado con casco de barrocos lambrequines, so-

bre un portalón de arco redondo cuyas grandes dovelas de piedra corresponden a la forma que predominaba en el primer tercio del siglo XVIII. Debí de ser esta mansión al comenzar el siglo pasado, casa de recreo en verano de los condes de Rótova.

F. MURIEL.—«Quiere hacer el favor de decirme por qué confrontando las edades, año de nacimiento y año actual resulta el número 3854?»

«Cuán los años existe el mundo?»

Consultorio popular de El Pueblo

cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

Una moto choca contra un tranvia.

Una motocicleta conducida por Pedro Lloret Soler, chocó con el tranvia núm. 16 de la línea de San Vicente.

Resultaron con lesiones de pronóstico reservado el motorista y un pasajero llamado Antonio Cascales Pastor, siendo conducidos a la Casa de Socorro.

Cerca de un millón de cambios.

Ayer, en esta sucursal del Banco de España, se cambiaron unas 900 mil pesetas en billetes de cien.

Hoy ha continuado la larga cola para canjear.

Suicidio

Dicen de Altea que en el fondo de un barranco denominado «Malcarat», fué encontrado el cadáver de José Torán Pérez (a) Barril, de 71 años de edad, que presentaba una herida profunda en el cráneo que se produjo al caer contra las piedras.

El pobre anciano carecía de medios de vida y éste parece ser el móvil de su determinación.

Jordana, en Alicante

El domingo llegó a nuestra capital el director general de Colonias y Marruecos, general Gómez Jordana, acompañado de su esposa y madre política, quien se propone pasar aquí la temporada con sus hijos los señores de Montero Navarro.

El conde de Jordana regresó hoy a Madrid.

Otro choque

En la carretera de Alcoy a Yecla chocaron el automóvil A. 2.963 y un carro propiedad de Vicente Tomás quien resultó herido de consideración, como igualmente el conductor y propietario del automóvil, José García Valiente.

El nuevo delegado de Hacienda.

En el rápido de Madrid llegó el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia, don Luis Martínez.

En la estación fué recibido por los jefes de las distintas dependencias de esta delegación.

Unos mal intencionados

Unos salvajes colocaron en uno de los raíles de la línea de tranvías de San Juan un trozo de hierro de forma cónica que no haber sido descubierto oportunamente hubiera hecho descarrilar los coches de dicha línea.

La guardia civil busca a los autores de la salvajada.

BOTELLA.

Gandia

(Conferencia 8,30 noche.)

Riña

Esta mañana, a las siete y media, en la plaza del Prado, han llegado a las manos los vecinos de esta, Antonio Bañuls Tomás y Manuel Mompó y su hijo Antonio, resultando éste con arañazos en el labio y mejilla izquierda y una mordedura en el pulgar de la mano izquierda, siendo asistido en el hospital por el doctor Ferrer.

El asunto ha pasado al juzgado.

Lua buena medida

Han sido detenidos y multados unos muchachos cuando iban a arrojarse a los corrales de la plaza de los dones donde está encerrado ganado de lidia.

Aplaudimos al señor Gramaje, inspector que ha realizado este servicio por su intervención, que demuestra el interés por evitar que se repitan hechos como el relatado que puede dar origen a serias consecuencias.

Una súplica

Ya tiene el Ayuntamiento urbanizada la calle de Cavaniñes por lo que respecta a los particulares.

Ahora nos resta suplicar a aquél que haga de su parte lo correspondiente.

Debe penetrar para ello la policía urbana y adecantar dicha calle poniendo en condiciones el arroyo, ya que éste ha quedado muy por encima del nivel de las aceras.

Mercado

Tomate verde a 2,50 pesetas arroba. Colorado a 2,75. Chinchilla, a 2. Guisantes, a 5. Bajoca verde fina, a 3,50. Idem basta, a 1,50. Pimientos verdes, a 9. Picantes, a 9. Patata colorada, a 4,50. Cebollas, a 1,50.

Limones, a 4,50. Cerezas, a 5. Albaricoques, a 4. Nisperos, a 5. Manzanas, a 6. Berenjenas, a 1,25 docena.

Es de notar el brusco descenso experimentado en los precios de todos los artículos, comparados con los cotizados ayer.

VEDELLA.

Benifayó

La carrera ciclista del domingo.

Como se tenía anunciado se celebró la carrera de bicicletas, con el recorrido de Benifayó a Algemesi, Alcira, Carcagente, Puebla Larga, Manuel y Jativa, en cuya población se instaló la meta de llegada, y por el mismo camino se debió continuar hasta la meta de salida.

Tomaron parte 29 corredores y todos ellos con la mayor voluntad de éxito, se lanzaron a conquistar los galardones que había de valerles la victoria.

A las 3,30 se dio la salida oficial, y el grandísimo gentío que invadía los lugares cercanos a la salida, prorumpió en aplausos ensordecedores.

Ya de salida, se veía en el ánimo de los corredores, la codiciada disputa, y apenas llegados a Algemesi, pinchó Ribes (B), que tuvo que cambiar la rueda de su máquina para continuar la carrera; abandonó José Grau, desde Carcagente; los mayores accidentes en la carrera los sufrió José Bria, que continuamente tuvo que resignarse a las caídas peligrosas de que era objeto por parte de los que formaban el grupo; al paso por Carcagente se vieron dos pelotones, que no se les veía avanzar a ninguno por el tren tan igual que llevaban. La multitud apiñada en todos los pueblos del tránsito, así como Carcagente y Manuel, con sus gritos y arengas, animaban sin cesar a los corredores.

La llegada a Jativa era emocionante, pues cuando unos llegados veían volver a sus compañeros, y arrebataban en la lucha, con ánimo, sin duda, de ganarles en la pelea; Vicente Romay, el niño de la bicicleta, tuvo una lucha hermosa, igualada y fiada, y más éxito alcanzó, pues si se tiene en cuenta, que acabado de llegar de Burianna, sin conocer el camino, se lanzó a la lucha y conquistó mercedemente el tercer puesto, y José Borrás, con mucha no menos brillante, mantuvo su gran cartel como merecía.

José Bria, momentos antes de la partida, aún no había terminado de su ruda faena del campo, dando lugar a que los más justos aplausos del público, fuesen para él, pues con el cansancio que es de su poner por la faena agrícola, a la que tuvo necesidad de dedicarse toda la mañana, lanzarse a la lucha y conquistar el cuarto puesto, es una valentía.

De Francisco Botella se vieron bien claros sus méritos, pero también su desentere, y es preciso, para estas carreras, estar más entrenado y más ágil; de todas formas, conquistó el quinto puesto.

BARCELONA

La Asamblea de diputaciones

Esta mañana han continuado su labor los concurrentes a la Segunda Asamblea de diputaciones.

Ha comenzado ya el estudio de las conclusiones de la Asamblea. Los congresistas visitaron esta mañana el hospital de San Pablo, la Sagrada Familia y el Parque.

Llegada de un rajá

En el expreso de Madrid ha llegado a Barcelona el rajá Djarencha Yhon.

Sobre un conflicto obrero

El gobernador civil ha publicado hoy una nota referente al actual conflicto obrero planteado por el cambio de horario.

Según la nota, el asunto quedará arreglado en breve a satisfacción de todos.

El bailarín Nicolás no se rinde.

Mañana a las cuatro de la tarde terminará su «sesión» de baile de 240 horas el profesor francés Henry Nicolás, que tiene el propósito de prorrogar su formidable prueba 24 horas más.

MADRID

El aviador De Pinedo en Madrid

Desde las 10,30 de la mañana, hora en que algunos periódicos fijaban la llegada del aviador De Pinedo a Madrid, comenzó a verse muy animado el aeródromo de Cuatro Vientos.

Poco después se recibieron noticias de Barcelona de que De Pinedo había salido de allí a las diez menos cuarto de la mañana.

Otras noticias posteriores hablaban de la posibilidad de que De Pinedo se detuviera en Zaragoza.

Los demás corredores no se clasificaron. La entrada la hicieron por el siguiente orden del cronómetro: 1.º José Ribes, en 2 horas, 4 minutos y 28 segundos. 2.º Vicente Barrial, 2 h., 4 m. y 30 s. 3.º Vicente Romay, 3 h., 8 m. y 54 s. 4.º José Bria, 3 h., 15 m. y 11 s. 5.º Francisco Botella, 3 h., 15 m. y 12 s. 6.º José Borrás, 3 h., 15 m. y 30 s.

El corresponsal.

Llaurí

Todos los pueblos que aspiran al progreso, lo primero que procuran es no que, otros aislados y establecer el contacto con otros pueblos, por medio de las vías de comunicación.

Un pueblo que cuente con ellas, adquiere doble importancia, a la par que sus productos aumentan de valor.

Por no tener nosotros vía férrea, los grandes comerciantes de naranjas no cuentan con nuestro pueblo para establecer alguno de sus almacenes, y un almacén de éstos, representa un puñado de miles de pesetas que anualmente ingresan en los hogares de nuestros trabajadores, y por lo mismo, el trabajo del obrero adquiere mucho más valor.

No tenemos comunicación rápida en ninguna parte, y de hecho, estamos aislados con toda la parte de Alicante y fuerza de Gandía, pues para ir, por ejemplo, a Tabernes de Valldigna, que está a muy pocos kilómetros, es un problema muy difícil de resolver.

Y así, podríamos ir extendiéndonos en consideraciones, que todas ellas redundan en perjuicio de nuestros intereses.

Y ahora que Denia y Gandía están trabajando con cariño e interés para convertir en línea ancha la de Carcagente a Denia, es llegada la hora para nosotros de elevar nuestros anhelos a los poderes públicos y a la Compañía del Norte; bien entendido, que si no trabajamos con interés y conseguimos nuestros deseos ahora, quedaremos incomunicados y aislados para siempre.

Y ahora, quien deba oír que oiga; quien deba trabajar que trabaje. La voz de alarma ya está dada.

La línea que parte de Carcagente a Denia, se puede decir, que la Compañía del Norte no obtiene ningún ingreso desde Carcagente a Tabernes de Valldigna. Y en cambio, si esta línea partiera de Algemesi a Tabernes de Valldigna, cogería los pueblos de Albalat de la Ribera, Pollnà, Corbera, Llaurí y Favarella, que son pueblos que cosechan infinidad de arroz, naranjas, alubias, etc.; contando, además, con la importación de muchas miles de toneladas de abono, y todo esto, a la par que sería un fuerte ingreso para la Compañía del Norte, representaría un aumento considerable de riqueza para estos pueblos.

Y así, de una vez, quedaría resuelto el problema que tanto nos interesa.

A los alcaldes de estos pueblos nos dirigimos. Igualmente a los de Algemesi, Gandía y Denia; a estos últimos les interesa esta asunto, tanto o más que a nosotros, pues con ello, saldrían ganando mucho y tendrían el camino más corto para comunicarse con nuestra amada y querida Valencia.

El corresponsal.

Seguidamente se remontó una escuadrilla de caza formada por cuatro aparatos, y poco después todos tomaron tierra.

Cuando aterrizó el avión en que venía De Pinedo, era la 1,26.

El marqués de Pinedo hizo el viaje en un aparato Breguet, tripulado por el comandante Ortiz.

Al descender del avión De Pinedo, se acercó a saludarle el ministro de Marina, y después el embajador de Italia.

Los fascistas que allí se hallaban gritaron:

—Per nosso de Pinedo, ¡eja alalá!

—Per Paviazona spagnola. ¡Eja eja, alalá!

De dicho grupo se destacó un niño de corta edad, apellidado Sandroni, que vestía la «camisa negra» y entregó a De Pinedo un precioso ramo de claveles.

Después De Pinedo subió a la torre de observación y allí habló de las condiciones en que ha realizado su vuelo.

Desde la torre de observación se trasladó De Pinedo al pabellón de oficiales, donde procedió a asearse y después fué obsequiado con un banquete íntimo.

Allí le saludaron después el general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra, quienes por falta de noticias concretas de la hora en que llegaba de Pinedo llegaron tarde al aeródromo.

Más detalles de la estancia de De Pinedo en Madrid

Durante su estancia en el aeródromo, De Pinedo presenció los vuelos acrobáticos que hizo el piloto civil italiano Loladín, quien al descender fué felicitado por todos.

Seguidamente De Pinedo marchó con el embajador y agregados militares a la embajada italiana, para desearles.

Franco y De Pinedo se abrazaron efusivamente, felicitándose mutuamente.

Mañana almorzará De Pinedo en el palacio y anochecido regresará a Barcelona, donde se le obsequiará con una recepción en el municipio.

El jueves por la mañana saldrá con su aparato para Génova.

Poco después de las cinco de la tarde llegó De Pinedo al Aero Club acompañado del embajador de su país y agregados militares.

El recibimiento le presidió, la directiva, muchos socios e incluso los pilotos Ansaldo, Esteve, Gallarza y Spencer, que ha llegado hoy de Lisboa con Lóriga, y otros varios.

Al aparecer el aviador fué recibido con nutrida ovación y obsequiado luego con un Champaña de honor. El duque de Estremera le saludó, considerándole como una de las glorias más legítimas de la aviación mundial.

El embajador de Italia contestó agradeciendo dichas frases en nombre del aviador.

Obligado por los aplausos del público que aguardaba en la caseta, De Pinedo se vió obligado a asomarse a uno de los balcones en unión de Franco, siendo aclamados ambos por la multitud.

Se ha concedido a De Pinedo la medalla de oro, que sólo poseen Franco, Ruiz de Aída y el teniente inglés que salvó la vida del capitán Esteve.

El director de Aeronáutica pondrá su nombre a De Pinedo piloto honorario de la aviación española y Franco le regalará las insignias.

Una información sobre las niñas desaparecidas

«Le Journal», de París, publica un telegrama fechado en Madrid, diciendo que las tres niñas que desaparecieron hace cuatro años de la calle de Hilarión Esclava, se encontraban como pensionistas en un colegio católico de Francia.

Añade, que interrogó un alto funcionario de policía, sobre este asunto, ha observado una absoluta reserva.

Una hermana de las niñas desaparecidas, supo casualmente, por una amiga, la publicación de este telegrama y las madres de las niñas se trasladaron a la dirección de Seguridad, donde entregaron el periódico que consignaba la noticia, al secretario general.

Este le dijo, que si hubiera alguna novedad, se les comunicaría inmediatamente.

Posteriormente fueron llamadas para comunicales, que no se trataba de una información hecha en París, sino de un telegrama enviado al periódico francés, por su corresponsal en Madrid.

Ahora, la policía, se dedica a encontrar al corresponsal, para interrogarle sobre la procedencia de esta noticia.

Visitas

El presidente del Consejo recibió a los jefes y oficiales franceses y mejicanos que han venido al concurso hípico, entregándoles cruces blancas del mérito militar a presencia del ministro de la Guerra y delegados militares respectivos.

El marqués de Estella, les dedicó breves frases de elogio y les entregó las reales cédulas colocándose las cruces y dándoles el abrazo protocolario.

Reunión del Consejo

Cerca de las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Aunóse manifestó a los periodistas que llevaba para conocimiento de sus compañeros, una reforma de la ley de Corporaciones según la cual los obreros formarían parte de los comités paritarios. Agregó, que respecto a la reforma de la ley de Funcionarios, está estudiándose una ante ponencia de los funcionarios encargados por el Gobierno.

Cuando esté terminada, pasará a dictamen del ministro y luego el presidente la llevará a conocimiento del Consejo. Esta reforma se funda en una gran austeridad con objeto de lograr las mayores economías posibles.

El presidente manifestó que había accedido a recibir al aviador De Pinedo a quien se había obsequiado esta tarde en el Aero Club, con un vino de honor para ponerle en contacto con el pueblo de Madrid y desde allí, marchó De Pinedo a la embajada.

Terminó diciendo que el consejo sería de poca duración, pues tenía que asistir a una cena íntima en la embajada italiana en honor del prestigioso aviador.

A las 9,15 terminó el Consejo.

Al salir el presidente dijo: «Nada de particular. Nos hemos informado del estado de las huelgas, que siguen siendo satisfactorias.»

Hemos examinado y aprobado expedientes de ascenso de cuatro o cinco coronales que llevan ya dos años pendientes y que han sido dictaminados favorablemente por la junta clasificadora.

Son Millán Astray, Orgaz, Polante, Verdeguez, San Pelayo y seis tenientes coronales. Entre ellos figura el fallecido Fisher.

También hemos hablado algo de los billetes de Banco habiéndose ya casi terminado el conflicto, pues el público se ha calmado.

Teníamos el propósito de unírnos con nuestra presencia en el concurso hípico al homenaje público a De Pinedo, pero el despacho de numerosos expedientes nos lo ha impedido.

La nota oficiosa dice: Presidencia. — Decreto aprobando variaciones con respecto al servicio militar de los españoles residentes en los países hispanoamericanos y de los que residían en los Estados Unidos y Canadá en la época de su promulgación.

De Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de guerra.

De Marina.—Decreto autorizando al ministro de Marina para la construcción de una carabela que sirva de Museo Colombino permanente en la Rápita.

De Trabajo.—Decreto modificando los artículos 11, 13, 15; 20; 30 y 34 del decreto-ley de 26 de Noviembre de 1926 sobre organización corporativa nacional en cuanto a determinación de la misión de los vocales patronos y obreros y presidentes de los organismos paritarios.

Decreto sobre construcción de casas baratas y económicas en Sevilla que habrán de servir durante el período de la Exposición.

De Fomento.—Decreto reglamentando la Caja de Crédito de Foral de Pontevedra.

Ampliación del Consejo

La modificación de la ley sobre organización corporativa nacional, determina que los vocales obreros y patronos de los comités paritarios, deberán pertenecer precisamente al oficio o profesión que deben representar en el comité.

El nombramiento de presidente del comité se lo reserva el Gobierno.

No se establecerán los comités que podrán formarse para resolver los conflictos momentáneos que puedan surgir. Estos comités circunstanciales tendrán la misma autoridad que los comités formados normalmente.

El decreto sobre casas baratas se refiere exclusivamente a Sevilla.

Se autoriza la construcción de 1.500 casas baratas para resolver en lo posible la escasez de las viviendas.

También se autoriza a una casa española la construcción de un gran edificio, que se destinará a hotel durante el período de la Exposición, quedando después convertido en casa particular, cuyos alquileres no podrán exceder de 25 duros como máximo.

Se destina para ello 50 millones de pesetas. Las medallas de Trabajo corresponden al gerente de la casa Gal y al de una casa de Barcelona.

El régimen de exportación de plantas, frutas y hortalizas

Por el director general de Agricultura, señor Vellando, se han dictado las disposiciones complementarias para la aplicación del régimen de exportación de plantas, frutas y hortalizas.

El señor Vellando dijo hoy a los periodistas que uno de estos días recibirá el Estado todo el material para las cátedras ambulantes de Agricultura.

También manifestó que le habían visitado los obispos de Orihuela y Huesca, el primero para hablarle de los riegos de Levante y el segundo para tratar de la repoblación forestal de aquella provincia.

Han regresado a Madrid los delegados que en representación de España asistieron a los congresos de Agricultura y de Vitivinicultura que acababan de celebrarse, respectivamente, en Roma y en Montpellier.

Todos ellos se muestran muy satisfechos de las atenciones recibidas y de los resultados de ambos congresos.

El entierro de García Quejido

Ayer por la mañana, a las diez se verificó el triste acto de conducir el cadáver del significado socialista Antonio García Quejido, desde la casa mortuoria hasta el Cementerio civil del Este.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

Asistieron al mismo nutridos grupos de obreros, particularmente del arte gráfico.

Han enviado coronas la agrupación de Artes Gráficas, los profesores de la escuela de aprendices alumnos de ésta y otras entidades.

N. de la R.—Antonio García Quejido fué un luchador infatigable. Por el socialismo, partido del que fué uno de sus fundadores, en España sufrió García Quejido encarcelamientos y calumnias.

En Barcelona residió mucho tiempo avivando entre el elemento obrero el socialismo. Fué también fundador de la Unión General de Trabajadores y el primer presidente de este organismo. Ocupó también el mismo cargo en otras entidades importantes, como la Federación Tipográfica y Asociación del Arte de Imprimir.

Pierde con su muerte el elemento obrero uno de sus más firmes defensores.

Una disposición sobre la Exposición de Sevilla.

Por la Presidencia se ha dispuesto que sea el presidente del Comité del Palacio de América de la Exposición de Sevilla, quien por delegación del presidente del Consejo de ministros acuerde los casos en que haya de otorgarse medallas conmemorativas de dicha Exposición.

Condecoraciones a oficiales franceses y mejicanos

En el ministerio de la Guerra, el presidente del Consejo impulsó a los oficiales franceses y mejicanos que han venido a tomar parte en el concurso hípico la cruz del Mérito militar con distintivo blanco que el Gobierno les ha concedido.

La ceremonia no tuvo ninguna solemnidad, y a ella asistió solamente el ministro de la Guerra.

El director de Colonias, indispuesto

Regresó de Alicante el director general de Marruecos y Colonias general conde de Casa Jordana, después de haber pasado allí dos días.

Apenas ha llegado a Madrid, el general Jordana se ha visto obligado, a guardar cama a consecuencia de un cólico hepático.

Ahora ya no habrá más escándalos en las oposiciones a cátedras

Como consecuencia del escándalo ocurrido el pasado viernes en la Universidad Central en el fallo del Tribunal para la provisión de la cátedra de Derecho mercantil, se ha publicado un decreto en relación con estas disposiciones.

La parte dispositiva de dicho decreto dice así:

Primero.—Se modifica el artículo 34, referente a cátedras y auxiliares, aprobado por decreto de 8 de Abril de 1910 en los términos siguientes:

Artículo 34.—Celebrada la sesión a que se refiere el artículo 32, y previa la comunicación de juicios entre los vocales para la mejor ilustración y mayor acierto, el tribunal procederá a la votación nominal y designación de los opositores a que por orden numérico han de ser adjudicadas las plazas vacantes, entendiéndose que para formular propuestas es necesario un mínimo de tres votos, conformes, cualquiera que sea el número de votos a que haya quedado reducido el tribunal.

Si ninguno de dichos opositores obtuviera mayoría, se procederá a segunda y tercera votación entre los que hayan alcanzado más votos.

Si tampoco en ésta lo lograse ninguno, se declarará no haber lugar a la provisión en el turno que reglamentariamente corresponda.

Terminada esta sesión se publicará lo acordado, fijando a la puerta del local en que hubiere tenido lugar un certificado expedido y suscrito por el secretario del tribunal, con el visto bueno del presidente, en que conste sucintamente el resultado de la votación o votaciones efectuadas con expresión de los votos emitidos en cada una de ellas por cada uno de los jueces.

Almacén de Pañería y Forrería

SORPRESA

Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros... Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PÉREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torrò)

PROPAGANDA

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Segundo.—Este decreto comenzará a regir desde su inserción en la «Gaceta de Madrid»...

El duque de Solferino está gravemente enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el duque de Solferino. El duque ostentó la representación de los tradicionalistas...

Primo de Rivera habla en un mitin sanitario

En el cine del Callao se celebró un mitin de acción sanitaria social, al que asistió numerosa concurrencia.

Después de hacer uso de la palabra varias señoras y médicos, se dirigió el marqués de Estella a los presentes...

«Lástima que toda mirada del extranjero no se dirija a esta España nueva, que progresa con la colaboración de la mujer!»

El cambio de billetes de 100 pesetas

A primera hora se formaron grandes colas en el Banco de España, igual que en los pasados días; pero como el público encontró facilidades...

Callejo, enfermo

Se encuentra ligeramente indisputo, no habiendo podido abandonar el lecho, el ministro de Instrucción.

Una visita y una petición

Una comisión de ayudantes de obras públicas, se entrevistó con el ministro de Fomento, para hablarle de algunas mejoras en dicho cuerpo.

El material de la cátedra ambulante

En breve se hará entrega al Estado del material para la cátedra ambulante.

Regreso

Han regresado procedentes de Roma, los representantes de España en los congresos internacionales de agricultura y viticultura...

TOROS

ALGECIRAS. Se celebró con gran animación la novillada de feria, con seis toros de Gallardo. Los dos primeros, para el rejoneador Giménez Vega, que estuvo bien. El rematado Duarte, que fué aplaudido...

Trágico suceso

Zamora.—En Palomares de Iniesta ha ocurrido un triste suceso. Agustina Martínez Sánchez, salió de su casa acompañando a sus dos hijos, Agustín y Agustina, de siete y seis años de edad, respectivamente...

Villalta se ha agravado

Zaragoza.—El diestro Villalta ha sufrido una agravación en la enfermedad que venía padeciendo a consecuencia de la lesión de origen traumático inferida por un toro en la plaza de Lisboa.

Llegada de heridos

Sevilla.—Han llegado evacuados de Ceuta y Ajinas dos heridos, un jefe de Tensaman y otro de Beni Ulisech.

Marruecos

Parte de guerra. Zona Oriental sin novedad. Zona Occidental. El grupo jafíjano del zoco Telalta de Beni Amed a las órdenes del comandante Ceboffino...

Incendio

Valadolid.—En Vara del Rey se prendió fuego en una casa de labor y las llamas se propagaron rápidamente a los edificios próximos...

FRANCIA

La casa de Víctor Hugo. París.—Una comisión del Ayuntamiento de París ha salido esta mañana para Guernesey, para tomar posesión de la casa de Víctor Hugo.

AMERICA

Los liberales nicaragüenses. Nueva York.—Los liberales nicaragüenses están organizando la campaña electoral. Su candidato será el doctor Sacasa.

La conquista del aire

París.—Se ha recibido un despacho de Moscú diciendo que los aviadores Coste y Rignot se vieron obligados a aterrizar por averías en el motor a 500 metros de la frontera polaca.

Los aviadorez franceses no tienen suerte.

París.—A las cuatro de la tarde salió del aeródromo de Le Bourget, un aparato tripulado por el «as» de la aviación francesa Pelletier d'Osy acompañado por un piloto de reserva...

Pelletier aplaza su proyecto

Lebourget.—En vista de las desfavorables condiciones atmosféricas, el aviador Pelletier d'Osy ha aplazado su anunciado vuelo.

Parece que es de veras

Janeiro.—Se anuncia que el aviador portugués Sarmiento Beires, que salió de París con rumbo a Sagene, ha aparecido cerca de la costa en la frontera, al Norte del río Amazonas...

Un oficial de cuidado

Brasil.—En Porto Alegre, en un salón de baile, se registró un suceso sangriento con motivo de negarse la entrada a un oficial del ejército que estaba embriagado.

El vuelo de Costes y Rignot

París.—Un despacho de Moscú da cuenta de que los aviadores franceses Costes y Rignot, a consecuencia de una avería en el avión, aterrizaron a 500 metros de la frontera polaca, cuando se dirigían hacia París.

Sarmiento Beires aparece sin novedad

Río Janeiro.—El aviador portugués Sarmiento Beires, que salió de París con rumbo a Cayena, ha aparecido sano y salvo en la ribera Norte del río Amazonas.

Dos aviones chocan en pleno vuelo.

Nueva York.—En Newport (Virginia), chocaron en pleno vuelo, dos aviones militares, cayendo a tierra envueltos en llamas sin poderse auxiliar a sus tripulantes.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Libras, Dólares.

Sucesos

Timo. Ayer le fueron timadas a Domingo Marvá Seguí, vecino de Vall de Gallinera (Alicante), mil y pico de pesetas por el procedimiento del sobre.

Accidente del trabajo.

El obrero Andrés Múñez Escamilla, de 19 años, soltero, con domicilio en la calle de Azcáraga, número 13, constructor de camisas metálicas, sufrió un accidente del trabajo que le ocasionó una herida profunda en la palma de la mano izquierda.

Atropello.

Un automóvil conducido por Jesús Fernández Díaz, atropelló en la esquina de las calles de Grabador Selma y Quevedo, a José Llopis Pallardó, de 43 años.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro del Museo hubo de ser asistida la niña María Sánchez Peris, domiciliada en la calle de Sagunto, número 156, la cual, a consecuencia de haber ingerido cierta cantidad de zotal, presentaba síntomas de intoxicación.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 1.000 pesetas, a Carlos Alcudi Cacerella, por actos inmorales.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO CUARTO. Don Carlos López, San Vicente, número 17.

Teatrales

TEATRO APOLO. Más de tres mil personas quedaron anoche sin poder entrar a la exhibición de la magnífica película científica «El azote de la humanidad»...

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer. Entrados. Vapores: «A. Cola», de Cette, con bocoyes vacíos. «Balear», de Ibiza, con pasaje, varilla y cargo general.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Libras, Dólares.

Sucesos

Timo. Ayer le fueron timadas a Domingo Marvá Seguí, vecino de Vall de Gallinera (Alicante), mil y pico de pesetas por el procedimiento del sobre.

Accidente del trabajo.

El obrero Andrés Múñez Escamilla, de 19 años, soltero, con domicilio en la calle de Azcáraga, número 13, constructor de camisas metálicas, sufrió un accidente del trabajo que le ocasionó una herida profunda en la palma de la mano izquierda.

Atropello.

Un automóvil conducido por Jesús Fernández Díaz, atropelló en la esquina de las calles de Grabador Selma y Quevedo, a José Llopis Pallardó, de 43 años.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro del Museo hubo de ser asistida la niña María Sánchez Peris, domiciliada en la calle de Sagunto, número 156, la cual, a consecuencia de haber ingerido cierta cantidad de zotal, presentaba síntomas de intoxicación.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 1.000 pesetas, a Carlos Alcudi Cacerella, por actos inmorales.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO CUARTO. Don Carlos López, San Vicente, número 17.

Teatrales

TEATRO APOLO. Más de tres mil personas quedaron anoche sin poder entrar a la exhibición de la magnífica película científica «El azote de la humanidad»...

IMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los trastornos del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. --- Tarragona

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

- EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57). CENTRO. Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano. Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial». Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones. Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina a Reyes. Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis.—Montera esquina Pi y Suñer. SALAMANCA. Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda. Serrano.—Kiosco de Ayaia. Alcalá.—Kiosco de Cova. CUATRO CAMINOS. Glorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo). ATÓCHA. Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente a Estación. ARGUJUELOS. Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco. EN BARCELONA: Kioscos Sociedad General Española. EN SEVILLA: Blanca de los Ríos, Barba de, núm. 8.

Espectáculos

- TEATRO PRINCIPAL. Compañía de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid.—A las 10'30 noche: Mi cocinera. TEATRO APOLO. A las 7 tarde y 10'30 noche: El azote de la humanidad, extraordinaria película. TEATRO RUZAFRA. De 4'30 tarde a 10'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. TEATRO DE LA COMEDIA. Compañía de revistas, Luis Borja.—A las 7'30 tarde: A morir los caballeros. A las 10'30 noche: A morir los caballeros y El ingenio de papá. TEATRO MODERNO. A las 7 tarde y 10'30 noche: Grandes sesiones de cine y variedades. Programa nuevo. Exito de Matilde Díaz, Pepita Martínez, Julieta Espinosa y TITINETT. CIRQUE. A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo. GRAN TEATRO. A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematógrafo. COLISEUM. A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematógrafo.

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! ¡Siempre se llega a tiempo!

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas Venta en todas Farmacias

POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA EL

ZOO CIRCUS

El circo más importante de Europa por su formidable material

80 carruajes, 80 : Un tren especial de 45 vagones : 250 personas
20 atracciones : 500 animales : Dos grupos electrógenos : Dos
bandas de música : Casa de fieras : Parque Zoológico

PROGRAMA GRANDIOSO

El ZOO CIRCUS actuará los días 20 y 21 en Algemesí, y 22 y 23 en Játiva

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abra el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**

Y Adóles que, a veces, afligen con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA

Al Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECHE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

El análisis una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. El paquete brota, una medicina para unos 2 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana
Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia

- Un corte colchón cama, 5 pesetas.
- Un corte colchón canónigo, 7 pesetas.
- Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas.
- Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
- Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,65 pesetas.
- Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas.
- Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,80 pesetas.
- Satén negro «merino pobre», para lutos, metro 0,90 pesetas.
- Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señorá, 0,80 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
- Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas.
- Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas.
- Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos, 0,05 pesetas.
- Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
- Corte pantalón, patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas.
- Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 250 pesetas.
- Colchas piqué para la cama, a 5 pesetas.
- Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
- Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas.
- Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
- Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas.
- Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
- Velos confeccionados de nipsis seda, para comunión, 8 pesetas.
- Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas.
- Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
- Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
- Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
- Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
- Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
- Creps de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2;50 pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas.
- Popelines sedalina, confección ropa interior, metro 2 pesetas.
- Velos tul seda, para señora, 1,75 pesetas.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
- Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.

No equivocarse
La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21
(Encima de la fábrica de cajas de cartón)

Línea regular de vapores entre España y Noruega
DISAS SPANKELINJEN

SEVILLA sobre el día 23 del presente mes de Junio.

PULGAS



Piojos - Ladillas
Se destruyen con **DISCRETAN**
Positivo - Rápido Radical

No venenoso
No mancha
Polvo inofensivo
Nada delata su uso
DE VENTA:
Farmacias, Moncho, San Vicente, Saigado; Bajada de San Francisco; Gamir, San Fernando

¡ALERTA, COMERCIANTES!
¡CAPITALISTAS!
Traspasos

Tengo importante café, aparrullado, con clientela propia, afamado y céntrico, gran consumo diario; se traspasa en buenas condiciones por encontrarse el dueño enfermo, el cual no lo puede atender por ser éste solo; se pagará la mitad de su valor.
Aparte, tengo: Peñuqueras ultramarinos, casas de comidas, de vinos y aceites, paterías, almacenes de tejidos, muebles, sesterías, lampistería, guanterías, taller mecánico de automóviles y otros negocios en general.
Razón: Casa Contreras, agente de negocios matriculado, calle del Mar, 10, entresuelo. Horas de cuatro a seis tarde.

REGANTES
Ofrecemos a precios sumamente económicos una partida de TUBOS DE PLANCHA ASFALTADOS de ocasión
Fábrica de Gas - Camino Hondo del Grao

GUARDAPOLVOS

Piojos - Ladillas
Se destruyen con **DISCRETAN**
Positivo - Rápido Radical

Los mejores y más prácticos
Almacenes EL TURIA
Calle San Vicente, 78 y 80

Puertas, rejas, balcones
precedentes de derribos. Gran depósito en portajs nuevo. Variedad en calidad y dimensiones
Ahorraráis dinero, comprando en

CASA LACALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

COLCHONES
Borra rosa de lana. 2 pesetas kilo
negra 1'50
clara 0'50
Reclamo, colchón confeccionado, 10 pesetas
FABRICA: CIRILO AMOROS, NUMERO 8

Local para industria
Se vende uno de unos 20 000 palmos de superficie, muy cerca de los muelles de pequeña velocidad de la Estación del Norte. Se dará a pagar en 15 años, con un interés de 3 por 100 los primeros cinco años y 7 por 100 los restantes hasta el pago completo.
Razón: Gracia, 6, El Gato Negro.
No se tratará con correedores.

¡Propietarios!
Se ofrece, para administrar fincas urbanas o cobro de alquileres de las mismas, dentro de la capital y por condición médica, persona de excelentes condiciones para ello, la cual administra otras muchas de personalidades, tanto de aquí como de la corte, estando altamente satisfechas todas ellas de sus servicios. Tiene solvencia.
Razón, de cuatro a seis tarde, Agencia de negocios matriculada, Casa Contreras, calle del Mar, 10 entresuelo.

El Alcalde Ronquillo
Esta obra que acaba de publicar EL PUEBLO, se encuaderna con tapas todo tela y timbradas en oro, al precio de 2'50 pesetas en los dos tomos, en el taller de encuadernación de Enrique Comas. Comedias, 21, Valencia.

Mesas de mármol
sillas, mesas y valadores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay también, barriles, estantes, bañeras, puertas de cristales, bañeras, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar.)

Modas
COMEDIAS 22, PRINCIPAL
Últimas días de venta a precios baratísimos, por cerrarse el negocio en los meses de Julio a Septiembre. Trajes de niñas desde 4 pesetas y de señoras desde 10 pesetas en adelante, en percal, popelín, cretona, algodón, crespón, seda, etc.

Traspaso
una frutería con mucha clientela y en punto concurridísimo.
Razón: Guillén Scrolla, 40, portera.

Fincas - Negocios
Compra-venta de fincas, plazas, casas bajas, masías, huertos, chalets, tierras, tengo disponibles por todos los sitios.
Subastas, justiprecios, administraciones.
Establecimientos de todos los ramos. Casa antigua.
Alejandro Segovia, Corona, 24, 2.º, de nueve a once y de tres a cinco, Valencia.

Pérdida
Se ruega a quien se haya encontrado una cartilla militar a nombre de Manuel Sanjuán, la presente en la calle de Tomases, 42, y se le gratificará.

Se alquila
planta baja con vivienda, situada en la calle de Transis. Informar, en la Empresa Anunciadora, Ortiz Bau, calle Lauria, 10.

BICICLETAS
Ultimos modelos
Construcción sólida y muy elegante

VENTAS A PLAZOS
H. ESTREMS - CASA GRITZNER
Pí y Margall, 14. VALENCIA

PORTAFONO
de potente voz, a precios económicos
H. ESTREMS - CASA GRITZNER
P y Margall, 14 Valencia